
Päihteisiin- ja 
energiajuomiin liittyvän
kyselyn tulokset 
Torniossa. 
> 6- 9-luokkalaiset 2024

vastaajia 237 kpl, 6-lk.
vastaajia 656 kpl, 7-9-lk.



6 -luokkalaisten ja 7-9 -luokkalaisten päihdekyselyssä on 

kysytty kysymyksiä päihteistä eritavalla, 

6-luokan kyselyssä kysymyksiä vähemmän.

Vastausmäärät ovat kappalemäärissä.

Tulokset ovat suuntaa-antavia, virhemarginaalit 

huomioitava.  



ENERGIAJUOMAT(6-lk.)

237 vastaajasta 150 kertoo, 
että ei käytä ollenkaan energiajuomia. 

Silloin tällöin/harvemmin kuin kerran viikossa 
kertoo juovansa 72 vastaajista. 

Päivittäin kertoo juovansa energiajuomia 
4  vastaajaa ja viikoittain 11 vastaajaa.

Päivittäin energiajuomaa käyttävät 
vastasivat juovansa yleensä 1-3 tölkkiä 
päivässä.



ENERGIAJUOMAT(6lk.)

Mistä energiajuomia saadaan?

60  vastaajaa kertoo ostavansa itse,
12  vastaajaa kertoo saavansa kaverilta,
14  vastaajaa kertoo saavansa sisaruksilta,
19  kertoo saavansa vanhemmilta, 
2    kertoo saavansa isovanhemmilta,
5    kertoo saavansa muualta, esim. Lidlistä.



SÄHKÖTUPAKKA/VAPE

6-lk.
237  vastaajasta 213 ei ole kokeillut sähkötupakkia, 
24    kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät sähkötupakkia: 
4  käyttää muutaman kerran kuukaudessa, 
2  kertoo käyttävänsä päivittäin.

7-9-lk.
650  vastaajasta 462 ei ole kokeillut sähkötupakkia, 
152  kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät sähkötupakkia: 
15   käyttää viikoittain, 
21   kertoo käyttävänsä päivittäin.



SÄHKÖTUPAKKA/VAPE

Mistä sähkötupakkia saadaan?

Ostavat itse, 
Saavat kaverilta/sisaruksilta, 
Varastavat kaupasta/vanhemmilta, 
Saavansa muualta, mm. netistä/some.

Vastaukset molemmista kyselyistä.



TUPAKKA

6-lk.
233 vastaajasta 222 ei ole kokeillut tupakkia, 
11   kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät tupakkia: 
4  käyttää muutaman kerran kuukaudessa, 
2  kertoo käyttävänsä päivittäin.

7-9-lk.
650  vastaajasta 492 ei ole kokeillut tupakkia, 
112  kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät tupakkia: 
19    käyttää viikoittain, 
27    kertoo käyttävänsä päivittäin.



TUPAKKA

Mistä tupakkia saadaan?

Ostavansa itse, 
Saavansa kaverilta/sisaruksilta,
Saavansa muualta: some, 
mm. varastavat kotoa.



NUUSKA/NIKOTIINIPUSSIT

6-lk.
234 vastaajasta 221 vastaajaa ei ole kokeillut 
nuuskaa/nikotiinipusseja, 13 kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät nuuska/nikotiinipusseja: 
4  käyttää viikoittain, 
1  kertoo käyttävänsä päivittäin.

7-9-lk.
645 vastaajasta 504 ei ole kokeillut 
nikotiinipusseja,  74 kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät nikotiinipusseja: 
15  käyttää viikoittain, 
52  kertoo käyttävänsä päivittäin.

643 vastaajasta 534 ei ole kokeillut nuuskaa, 
61   kertoo kokeilleensa.

Ne jotka käyttävät nuuskaa:
19   käyttää viikoittain,
29   päivittäin.



NUUSKA/NIKOTIINIPUSSIT

Mistä nuuska ja nikotiinipussit saadaan?

Ostavansa itse, 
Saavansa kaverilta/ sisaruksilta, 
Saavansa netistä/somesta, 
Kertoo saavansa muualta, mm. varastavat 
kotoa.



ALKOHOLI

6-lk.
236 vastaajasta 220 ei ole juonut alkoholia, 
16   kertoo kokeilleensa. 

Ne jotka käyttävät alkoholia: 
19   vastaajista kertoo käyttäneensä 1-2 kertaa,
2     vastaajista kertoo käyttäneensä 3-4 kertaa,
3     vastaajista kertoo käyttäneensä enemmän kuin 4 kertaa.

7-9-lk.
641 vastaajasta 485 ei ole juonut alkoholia 
päihtymistarkoituksessa, 81 kertoo kokeilleensa. 

33  vastaajista kertoo käyttäneensä harvemmin kuin 
kerran kuussa.

17   vastaajista kertoo käyttäneensä 1-2 kerran kuussa,
9     vastaajista kertoo käyttäneensä kerran viikossa,
16   vastaajista kertoo käyttäneensä useasti viikossa.



ALKOHOLI

Mistä alkoholia saadaan?

Ostavansa itse, 
Saavat kaverilta/sisaruksilta,

Saavansa muualta, mm.:
varastavat kotoa, maistaneet vanhemmilta,   
juhlissa maistettu, 
vanhemmat ovat antaneet maistaa tai  
ostaneet omat juomat.

Tehdään itse pontikkaa/kiljua



LÄÄKKEET

7-9-lk.
630 vastaajasta 609 ei ole kokeillut lääkkeitä 
päihtymistarkoituksessa,  4  kertoo kokeilleensa. 

1   harvemmin kuin kerran kuussa
0   vastaajista kertoo käyttäneensä 1-2 kerran kuussa
3   vastaajista kertoo käyttäneensä kerran viikossa
13 vastaajista kertoo käyttäneensä useasti viikossa

Mistä lääkkeitä saadaan?

Kotoa, 
Kaverilta, 
Apteekista, 
Netti/some



HUUMEET
(koskee myös kannabista)

7-9lk.
604 vastaajasta 581 ei ole käyttänyt huumeita  
8     kertoo kokeilleensa. 

0     harvemmin kuin kerran kuussa,
0     vastaajista kertoo käyttäneensä 1-2 kerran kuussa,
1     vastaajista kertoo käyttäneensä kerran viikossa,
14   vastaajista kertoo käyttäneensä useasti viikossa.

Mistä  saat huumeita?

Kotoa, kaverilta, 
tuntemattomalta, 
valmistan itse, 
netti/some



Kiitos!
Erityisnuorisotyöntekijä

Armi Nitovuori

040 776 5852

armi.nitovuori@tornio.fi

Nuoriso-ohjaaja/EPT-yhdyshenkilö

Päivi Syväjärvi

040 775 7256

paivi.syvajarvi@tornio.fi
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